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Вітаміни присутні в тканинах у дуже низьких концентраціях, вони потрібні 
організму в обмежених кількостях, оскільки відіграють роль каталізаторів в обмінних 
процесах. Дефіцит вітамінів призводить до неповноцінної діяльності багатьох ферментних 
систем, порушення всіх видів обміну речовин, порушення роботи гормональних систем, 
послаблення імунної системи. В даний час є актуальним вивчення рослин з точки зору 
вітамінного складу для розширення натуральних джерел вітамінів [ 1 ]. 

Для вивчення вітамінного складу нами був обраний соняшник однорічний 
{Helianthus annus L.) посівного сорту Ranok, оскільки він має досить широку сировинну 
базу на території України, широко застосовується в харчовій, кондитерській, паливній 
промисловості, але з фармацевтичної точки зору вивчений недостатньо. Раніше за 
допомогою сучасних методів аналізу були проведені дослідження складу полісахарідів, 
гідроксікорічних кислот, флавоноїдів, ефірної олії, амінокислот, мінеральних речовин та 
жирних кислот [2, 3, 4]. 

Кількісний вміст вітамінів В і, В2, РР, Е визначали фото колориметричним методом, 
вміст суми каротіноїдів досліджували спектрофотометрічним методом. 

Вітамін Ві позитивно впливає на проведення нервового збудження в синапсах та 
володіє помірними гангліоблокуючими властивостями, його вміст у кошиках соняшника 
однорічного склав 2,56 мг%. Вітамін Вг бере участь в обмінних процесах, сприяє 
виробленню гемоглобіну, серотоніну, нейромедіаторів, кортикостероїдів, еритроцитів, 
підтримує нормальну функцію зору, надає нігтям, волоссю і шкірі здоровий вигляд, сприяє 
засвоєнню вітаміну Д, фолієвої кислоти, вітаміну Вб, залізу. Вміст вітаміну Вг у кошиках 
соняшника однорічного склав 1,55 мг%. Вітамін РР входить до складу ферментів, що 
забезпечують клітинне дихання, впливає на серцево-судинну і нервову системи, нормалізує 
роботу шлунка та підшлункової залози. Цей вітамін містився у кількості 1,24 мг%. Вітамін 
Е виявляє антиоксидантну дію, забезпечує дозріванню статевих клітин, активізує 
сперматогенез, сприяє збереженню вагітності і підвищує функцію молочних залоз. Його 
вміст у сировині склав 2,72 мг%. Каротіноїди служать джерелом збагачення організму 
вітаміном А, який є компонентом клітинних мембран, а також, будучі антиоксидантом, 
впливає на окислювальні процеси в організмі. У кошиках соняшника каротіноїди містилися 
у кількості 1,47 мг%. 

Таким чином, вперше у кошиках соняшника однорічного виявлені вітаміни групи В, 
РР, Е, каротіноїди та визначено їх вміст. Отримані дані будуть використані в подальших 
дослідженнях. 
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